

ТРИ ПАРКА

ТО ЖЕ САМОЕ АНДАМАНСКОЕ МОРЕ, ТОТ ЖЕ ПХУКЕТ, НО ОСТАЛЬНОЕ СВОСЕМ ПО-ДРУГОМУ:
ВЫСОКИЙ ТАЙСКИЙ САФАРИ-СТИЛЬ

Глобальная сафариная флотилия *Aggressor/Dancer* покрывает почти два десятка топовых дайв-направлений в трёх океанах, и Скотт Джонсон, похоже, опробовал их все. Этот отчёт обобщает маршруты яхты *Thailand Aggressor* в тайской акватории: потому что есть места и помимо Симиланских островов.

Сайт Elephant Head:
коралловый групер
Plectropomus leopardus
и Лора, жена Скотта Джонсона





Фотографиями Скотта Джонсона редакция «Предельной Глубины» иллюстрировала все публикации о маршрутах флотилии *Aggressor/Dancer*. Премьера: сегодня автор впервые от первого лица и с портретом!

Тайланд славен теплом (во всех смыслах), оригинальностью, цветами и вообще разнообразием. Тайцы дружелюбны, укоренены в многовековой истории и живут в природном изобилии. Для дайвинга в Таиланде есть выбор их двух морей: либо Сиамский залив, где Паттайя, либо Андаманское море к западу, где Пхукет и другие важные острова.

На Пхукете как самом большом из тайских островов полно дайвшопов, дайв-клубов и дайв-ботов. Туристический трафик напряженный, и ближние к Пхукету дайв сайты зачастую переполнены. Чтобы отъехать от толпы подальше, надо идти на сафари.

Лучшие рифы Таиланда собраны в 22 морских заповедника или национальных парка: на их акватории идентифицировано полтысячи видов рыб и более двухсот видов кораллов. Вот первая тройка из перечня национальных парков – все они в Андаманском море: Му Ко Симилан,

Му Ко Ланта и Му Ко Сурин, то есть Симиланы, Ланта и Суринские острова. Все эти три направления – это маршруты яхты *Thailand Aggressor*.

Что это за яхта? В ней 115 футов (35 метров), и построена она специально для дайверских целей – а рассчитана на тех избалованных



люксом дайверов, у кого есть привычка к индивидуальному сервису, и к изысканной обстановке, кому вообще нужно пространство, чтобы развернуться. Девять кают вмещают 18 пассажиров, разумеется в каждой каюте свой галюн и душ, а также кондиционер и одёжный

шкаф. Кают-компания она же обеденный салон – это не только чтоб было где хвастаться крупной рыбой (да-да, дайверы тоже хвастваются!), но и встроенное компьютерное рабочее место, и зарядная станция (у всех ведь с собой полно гаджетов), и мультимедийный центр, вполне в духе времени. Завтраки, обеды, ужины и промежуточные закуски подаются как раз здесь.

В день четыре плановых дайва – либо с самой яхты, либо со вспомогательной лодки по типу мальдивских дони. Нырять можно как с собственными бадди, так и с квалифицированным гидом. Специальное внимание подводным фотографам и видеоператорам: команда следит, чтобы камеры после каждого погружения были тщательно опреснены и безопасно перенесены на специальный стеллаж на дайв-деке.

Куда же ходят *Thailand Aggressor*? Если точно, то Симиланский национальный парк начинается в 90 км к северо-западу от Пхукета.



Один из характерных известняковых островов на Гхай-Гхи: недалеко стоит и так называемый остров Джеймса Бонда, куда с Пхукета возят отдельные экскурсии



Тот самый пляж из одноимённого фильма с Леонардо ди Каприо и Тильдой Суинтон: пострадал от цунами, но по-прежнему впечатляет

Девять гранитных островов, некоторые с двойными названиями и с неоднозначным английским написанием, поэтому обычно их различают по номерам.

С мая по октябрь здесь дует юго-западный муссон, и под его воздействием на островах сформированы два непохожих ландшафта: рифы со свалами на восточной стороне и скалистые пейзажи на западной.

С мая по октябрь здесь дует юго-западный муссон, и под его воздействием на островах сформированы два непохожих подводных ландшафта: рифы со свалами на восточной стороне и скалистые каменистые пейзажи на западной. И у дайверов под водой есть выбор – одно или другое, хотя надводная часть острова одна и та же.

Вот типичный дайв на сайте Anita's Reef у острова номер 5 (или это всё-таки номер 6?) – тут впору иметь при себе не одну камеру, а две, чтобы сразу снимать и макро, и широкий угол. Ну или клонировать самого себя. Это, видимо, не новое ощущение: здесь есть высокий коралловый столб, прозванный One Roll Rock, то есть Скала Одной Плёнки. Это потому, что однокамерные фотографии на этом месте быстро стреливали все 36 кадров. На близлежащем сайте West Eden – выбор в пользу макро. А сайты Elephant Head Rock и Christmas Point – они то ли как парк развлечений, то ли как гале-

рея подводных скульптур. Или вот, к примеру, остров, известный как Ко Бон, в полутора часах хода от главного острова Ко Симилан. Здесь делается четыре погружения: два вдоль побережья и два на одном из коралловых столбов на глубине. Если заранее известно, что на одном и том же сайт будет два

погружения, что на первом можно провести свободный поиск, а потом решить менять ли оптику, возвращаясь ли к тем или иным объектам или же вообще идти в другую сторону.

Национальный парк My Ko Surin начинается в ста километрах дальше на север от Симиланский островов, всего в 20 км от границы с Мьянмой, бывшей Бирмой.

Здесь два главных острова Ко Сурин Нуя (Северный) и Ко Сурин Тай (Южный), между ними всего двести метров мелкой воды. Плюс три островка помельче: Ко Ри, Ко Кхей (или Кей, или даже Кай), Ко Кланг.



SOLO MG сухой костюм

В этом костюме
Микеле Джерачи
установил мировой рекорд!
Одиночное погружение
на 212 метров!

«Когда ты один на 212 метрах
все снаряжение должно быть
совершенным»

М.Г.

ТРИ ИЗМЕРЕНИЯ
Эксклюзивный дистрибутор
в России
3-dm.ru



www.divesystem.com



Риф постоянно омывается течениями, которые [приносят биомассу](#), стоящие в начале пищевой цепочки – и вслед приходят пелагики, то есть обитатели открытого океана: манты, иногда [китовые акулы](#).

А главный дайв-сайт (и один из лучших в мире, наверно) – он в 18 км к востоку. По-английски это место обычно называется *Richelieu Rock*, по-русски – риф Ришелье: тот ли самый Ришелье имеется в виду, так и не установлено. А тайское название *Hin Plo Naam* означает скалу, прорастающую из воды. То есть это однократная подводная гора, увенчанная группой столбов, из которых центральный и самый крупный в отлив выступает над поверхностью.

Риф постоянно омывается течениями, которые приносят биомассу, стоящие в начале пищевой цепочки – и вслед приходят пелагики, то есть обитатели открытого океана: манты, иногда китовые акулы. Отдалённое расположение рифа минимизирует антропогенное воздействие, и посещение рифа тоже весьма ограничено.

Если начать нырять на Ришелье, то хочется остаться там ещё как минимум на день. Общее биоразно-

образие весьма впечатляет. Две стены: это *Hin Daeng* (Красная скала) и *Hin Muang* (Лиловая скала), которые названы так по преобладающему цвету коралловой породы. До этих сайтов примерно 16 миль к юго-востоку от острова Ко Рок. Здесь весьма сильные течения, так что надо слушать гида и не выходить из зоны комфорта.

Сюда, на юг Андаманского моря, яхта *Thailand Aggressor* ходит с мая по октябрь – а с февраля по апрель ходит через неделю то на юг, то на север, и всё это время базируется на Пхукете.

Ну а новый маршрут, открывающийся в мае 2014 года – это индонезийский остров Пулау Вех, известный также как Сабанг по имени главного города: туда *Thailand Aggressor* будет выходить из порта Банда-Аче на Суматре: если смотреть от Пхукета, то это как раз противоположный берег Андаманского моря. ☺

